

# 扫码租辆车“走马观花”

□新能源汽车搭互联网快车探索新市场  
□已在张家界、涠洲岛两个景区投放26辆

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组卓松磊)刚刚过去的暑假,你是否在出游时遇到步行又累又热、坐大巴又不自由的窘境?不久前,位于杭州湾新区的浙江立通新能源汽车有限公司与北京芝麻蕉租车签署战略合作协议,携手打造景区内新能源汽车分时租赁项目。以后到景区游玩,只要拿出手机打开微信扫一扫二维码,便可租车“走马观花”。目前,已有26辆“微米”电动汽车在张家界、涠洲岛两个景区投放。

随着新能源汽车行业的快速发展和成熟,越来越多的车企开始尝试跨界走向联合或者合作。“新能源汽车与分时租赁结合已不是新鲜事,但大部分还是局限在城市出行市场,还车点和充电桩稀少限制着行业的发展。”公司副总经理吴建国说。

“景区、分时租赁、新能源电动车可以说是绝配,这三个看似离得很远的概念结合在一起,正是市

场上最需要但还没有人涉足的。”公司销售部大区经理洪森河表示,“微米”电动汽车的介入将有效满足游客在旅行过程中最后一公里的交通需求,推出景区的分时租赁,水到渠成。

“微米”电动汽车景区投放的第一个地点在美丽的涠洲岛。涠洲岛环岛一周大概40公里,对于想要游览整个海岛风光的游客来讲,目前的游览方式:步行吃力;骑行受天气影响;乘观光大巴又会错过心仪的风景。“微米”提供的车型满足了游客的所有需求。满电120公里的续航里程足够开启环岛之旅,45km/h的速度可以保证安全悠闲地欣赏美景。“租车流程简单易操作,不需要下载额外的APP,只需要打开手机微信扫一扫二维码,租车费用也可通过微信支付。”

而与海岛美丽的风光相匹配的是“微米”电动汽车酷炫的外观。“微米”的外观设计一改低速电动汽车单调统一的外形,将时尚生动



装饰完成待发往景区的“微米”电动汽车。(卓松磊 黄程 摄)

的概念刻进每一个细节的设计中。洪森河说,“微米”还联合保险公司推出专属保险,保障游客和用户的人身安全,“相比租车费用的收

入,公司更看重的是一个展示的平台,让更多人接触、体验新能源汽车,借此拓宽市场,引导低碳生活方式。”

## 世界再大,有妈才是家



妈妈:

世界再大,有妈才是家。虽相隔千山万水,逢年过节,我一定会回到您的膝下,听您说说酸甜苦辣,一直聊到东方发白,我也不觉得困。我独自在外16年,您一人在家收庄稼16年。我知道,离家的日子,您每一天都在为儿子操心,所以,我再苦再累也不敢告诉您。

今年夏天,宁波特别炎热。我向您:“家乡热不热?”您一直说:“不热。”后来听小妹说,家里的炎热赛过宁波,我却给您装上空调。您老说:“空调吹多了不好。”在您的生日那天,我买了一台空调。收到这份迟来的礼物后,您高兴地说:“还是空调凉快。”

有人说:母亲的构成,30%是洗衣机,20%是拖把,50%是厨房。我说,母亲您是100%对孩子的挂念,0%是对自己的关怀。

这些年,我也劝您离开家乡来城里住。您一直说,舍不得家乡的土地,金窝银窝不如家乡的“狗窝”。这些年,您一直教育我,人要忍受苦难、懂得感恩。这些话,给我带来创业路上前进的动力。

妈妈,我现在一切安好,宁波是我的新家。我希望您常来宁波看看,因为世界再大,有妈才是家。 儿子 华年

(9月20日前,征集700字以内文字家书,或时长3分钟内音频或视频。可投稿邮箱3249483373@qq.com;或直接在中国宁波网天一论坛置顶主题帖后跟帖。欢迎关注甬派客户端和中国宁波网“十大最美家书征集”专题页面,聆听有声家书。入围50强“最美家书”和入选十大“最美家书”的作者,以及参与投票的10名幸运网友,将获得价值100元至500元不等的奖励。)

## 海曙建立公益人才创业基地

### 103个项目资助总额250余万元

本报讯(海曙记者站毛一波 记者王佳)日前,2016年海曙区公益创投项目签约培训会举行,40余位公益组织和公益项目负责人参加,并签署了公益项目创投书。

本次公益创投活动由海曙区公益人才创业基地运营方——海曙区社会组织服务中心主办,最终确定“社会紧急救助员与社区减灾应急救援培训”等公益项目获得资金支持。

公益创投是公益领域的创业投资。海曙区公益人才创业基地积极整合政府、社会和爱心人士的力量和资源,以区级公益创投

项目为载体,通过项目资助的方式帮助公益组织争取资金,为公益组织发展搭建平台。今年,创业基地共资助八大类103个公益项目,资助总金额达258.72万元。在入驻创业基地的15家登记的公益组织中,海曙区公益组织发展基金会作为认购方资助了近90%的公益创投项目,11家组织申报了公益项目并全部优先获得资助。

据悉,会上签约的公益创投项目将于本月正式启动。创业基地将监督受助方在为期一年的项目执行时间里,按照协议约定的指标开展公益服务,并从中择优孵化培育新公益组织。

## 地产凤梨“开花结果”

### 再等两月即可尝鲜

本报讯(徐能 续大治 吴鸢)昨天上午,在鄞州区洞桥镇鱼山头村的马湖山上,村民汪小红夫妇正一个个查看凤梨的生长情况。据介绍,这片凤梨种植区约6亩,每亩种植2500株左右,目前凤梨长势喜人,预计11月初便可进行采收。

作为热带水果,凤梨的种植原先一直集中在海南、广东等区域,为了能够让市民吃到土生土长的凤梨,汪小红夫妇开始尝试在洞桥进行种植。经过多方打听、视察,2013年,汪小红夫妇从海南省农科院引进合农-16号凤梨进行试种。“这个品种耐寒、耐冷、耐湿,生命力特别顽强,甚至不用浇水、除虫。”汪小红告诉记者,“上次寒潮,山顶温度达到零下15℃,我们都以为凤梨会被冻死,万万没想到天气好转之后,凤梨苗又冒了出来。”夫妻俩对种植凤梨充满了信心,今年又承包了70亩农田。

由于前景看好,去年10月,夫妻俩成立了宁波甬博金农业开发有限公司,从海南省农科院进一步引进粉蕉、芒果等热带水果种子进行培育。在他们的设想中,今后这里将变成一个“热带水果王国”。



夫妻俩看着长势喜人的凤梨满心欢喜。(徐能 摄)

## 猕猴桃开始采摘上市

### 目前每公斤价格40元至60元

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 王礼中)9月上旬是猕猴桃最佳成熟期。昨天,记者来到奉化尚田梅岭下村,看到近百亩猕猴桃基地里,沉甸甸的猕猴桃挂满枝头,不少游客驾着私家车来这里采摘,一饱口福。记者从奉化市林特总站了解

到,由于今年猕猴桃开花期间受倒春寒影响,花芽被冻伤,奉化部分地区的猕猴桃发病严重,再加上猕猴桃果实膨大期遭遇连续高温天气,导致猕猴桃产量小幅减产。奉化市猕猴桃种植面积达2450亩,今年总产量在120吨左右,目前每公斤价格为40元

至60元。奉化市林特总站高级农艺师吕道坤介绍,奉化市从2006年开始从本省江山引进种植红心猕猴桃,但种植面积不大。2010年起,奉化农民开始大规模种植红心猕猴桃,主要种植区域分布在尚田、大堰、裘村和西坞等地。目前,奉化当家品种不

仅有品质优良的红心猕猴桃,还有品质不错的黄心猕猴桃。

为促进猕猴桃产业健康发展,实行抱团闯市场,在奉化市林特总站的支持下,奉化市成立了青皮红心猕猴桃专业合作社,拥有社员70多户,种植红心猕猴桃面积1800亩,预计今年总产量为70吨至80吨。

## 会计资格证“即考即办”



随着宁波市会计从业资格无纸化新模式考试试点工作结束,日前,海曙区行政服务中心财政分中心窗口为三科考试合格的一名考生发放会计从业资格证书。这是宁波市发出的第一本考试合格后当场办理的会计从业资格证书。(陈朝霞 毛一波 摄)

## “古韵宁南”“金色钱湖”相映成景 “一路一品”为城市添彩



园林工人养护鱼形造景。(王岚 朱娇娇 摄)

本报讯(记者王岚 通讯员朱娇娇 余硕琦)时而是活灵活现的鱼儿造型,时而又时是古色古香的瓦石墙配粉色小花小品……日前,鄞州区完成了宁南路、钱湖北路“一路一品”绿化景观提升工程建设,为城区增添了一抹跃动的亮色。

今年启动提升的宁南路是鄞州中心城区的主干道之一,绿化改造总面积约8300平方米。宁南路改造将具有地方特色和古建风格的园建小品巧妙地融入各处花境,以与沿线建筑风格相呼应,并通过全段多节点的提升形成宁南路“古韵宁南”的特色景

观。如一紧临宁波博物馆的路口转角处,建起了“南屏古窗”为主题的有266平方米景观墙,墙上开设多种古典窗体,周边配以花卉,传递展示我国古典园林中常用的借景、框景、障景等造景手法。

钱湖北路景观提升,具体内容包括隔离带绿化提升、重点种植叶片呈金黄色的“千层金”,侧石改造,鱼形护栏安装及“鱼趣”横纹立体花镜打造等,形成“金色钱湖、鱼米之乡”的道路景观特色。其中,以“鱼趣”为主题的横纹立体花镜造型生动活泼,其整体造型由钢构架打造,内部安装自动化滴灌系统,可对外层植物定时供应水分、肥料。

## 北仑巧用再生水开辟第二水源

### 一年节省四个西湖的水量

本报讯(记者厉晓杭 通讯员段华超 卢江丽)作为用水大户,位于北仑戚家山的逸盛石化每天用水量超过7万吨,经过生产每天要产生2.5万吨废水。去年,企业投入8000万元对污水进行再处理,实现企业增产50%,排放的污染物却没有增加。逸盛石化生产主任周建志说:“废水经过处理后,先到中水系统,中水系统大概回收50%,作为新鲜水重新利用,剩下的50%的水经过污水处理,达到国家排放标准后直接排放。”

在水资源短缺的背景下,再生水回用开辟了稳定可靠的第二水源,在“开源”的同时实现有效的“减污”,是化解区域发展与水资源短缺矛盾的有效途径。北仑临港工业集中,水资源尤为紧缺。数据表明,北仑工业用水量每天达44万吨。再生水回用不仅降低了区域新鲜水取用量,也减少了污水排放量。

宁波北仑岩东水务有限公司一直以水循环利用为核心,在再生水工程方面进行积极探索。经过10

余年的发展,岩东再生水厂日再生水生产能力达10万吨,建成再生水管道12.6公里,再生水供应能力居全国前列,每日向宁波钢铁、台塑等大型企业提供7万多吨再生水。城区市政环卫道路洒水、港口矿石码头喷淋除尘也在使用再生水。今年1至6月份,岩东再生水销售量达到1349.93万吨,创历年新高,实现销售收入1689.97万元,取得了环境和经济效益的双赢。

再生水回用,在北仑当地大工

业企业得到全面推广。据统计,北仑已有超过50家的企业自建中水回用系统,覆盖印染、化工、电镀等涉水的重污染行业,企业自建的中水回用系统每年回用水量达到4000万吨。目前,宁波钢铁有限公司的污水深度处理项目正在建设中,该项目总投资6000多万元,日再生水产量约2.2万吨,年总产量超过800万吨,预计年底建成投用。

据统计,北仑全区年再生水回用量达到6500万吨,相当于一年节省四个西湖的水量。